

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 60 (9846)

Среда, 24 мая 1995 года

Газета издается с 1933 года

## РОДНАЯ СТОРОНА

"ВОТ уже и возраст преклонный, и силы не те, но жить без забот об улице не смогу", — говорит Лидия Андреевна Соколова, бессменный председатель уличного комитета ул. Косой Лог. 30 лет из своих 80, которые она отмечает 25 мая, Лидия Андреевна отдала этой общественной работе. Зачем ей это было нужно? Трудно ответить на такой вопрос человеку, который никогда не жил для себя, а только для детей, для мужа, для своих соседей по улице. А для них двери дома Л. А. Соколовой всегда открыты. Приходят же сюда по самым различным вопросам: получить справку, позвонить, рассказать о своих семейных неурядицах, поговорить о благоустройстве улицы, об обеспечении водой и другим нуждам.

За время работы на общественном посту председателя

уличного комитета Лидии Андреевне удалось многое добиться в плане улучшения водоснабжения улицы, ее благоустройства, ремонта дорог, колодцев. Поскольку улица расположена в районе ш. "Капитальная" и живут здесь в основном ее работники, во всех этих делах всегда помогали Л. А. Соколовой руководители шахты. Умела находить с ними общий язык эта простая, малограмматная, но такая искренняя женщина.

В канун юбилея слова благодарности за многолетнюю помощь в организации санитарно-профилактических мероприятий в обслуживаемом микрорайоне выразила Лидия Андреевна администрация городской поликлиники. Теплые, задушевные, идущие от сердца слова вписали в ее альбом работники отделения связи № 1, которым она и сейчас помогает

и словом и делом. Уверена, что в день юбилея поздравит Лидию Андреевну вся улица Косой Лог, на которой, по сути, прошла вся ее жизнь.

Администрация города также поздравляет Вас, уважаемая Лидия Андреевна, с прекрасным юбилеем! В этот праздничный день Вы награждены юбилейной медалью "50 лет Победы в Великой Отечественной войне", денежной премией. Среди подарков Вы найдете продленное удостоверение председателя уличного комитета. Мы надеемся на то, что судьба подарит Вам еще много лет на радость вашим родным и жителям улицы. Ведь это про них Вы сказали: "Приросла я к ним душой, родными они мне стали".

Здоровья Вам, уважаемая Лидия Андреевна, долгих лет!

Н. БАЛАЛАЕВА,  
от имени администрации  
города.

## ПОДПИСКА-95

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

До окончания подписки на городскую газету "Время и жизнь" остается не так уж много времени. Да и оно в весенних хлопотах и заботах пролетит незаметно. Вы уже подпалились на свою газету? Если нет, поспешите, т. к. дополнительного времени на подписку у нас не будет. Не забывайте и о том, что подписавшийся на газету "Время и жизнь" имеет право в течение второго полугодия дать частное объявление за 50 процентов его стоимости. Этим самым вы не только воспользуетесь услугами газеты для своей пользы, но и возместите затраты на ее подписку! Нашу городскую газету вы можете выписать в любом отделении почты или у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31. Мы вас ждем! Мы на вас надеемся!

РЕДАКЦИЯ.

## ОСТАНОВИТЕ ГРЯЗНОЕ СЛОВО

**В ДРЕВНЕЙ** Руси писали гусиными перьями на бересте. В Осинниках современные "писцы" наносят свои "скрижали" на заборы и стены импортными фломастерами, шариковыми ручками, а то и перочинными ножами. Причем, письмена на заборах включают помимо словесной еще и математические субстанции: они явно тяготеют к римской цифре семнадцать, иксу и игреку.

У безымянных авторов уличной ненормативной лексики находятся подражатели. При нынешнем пустующем идеологическом рынке нецензурщики напористо рванились с заборов в словесность, на теле- киноэкраны.

Лагерными выражениями привычно обмениваются персонажи книг Ю. Аleshковского, А. Синявского, В. Аксенова. Вот талантливая популярная актриса, мастерски войдя в роль нищенки в фильме "Небеса обетованные", бойко сыплет матерной скороговоркой.

Какова жизнь, таков и язык героев, — говорит Ю. Аleshковский в телепередаче "Час пик". Как известно, литература, искусство способно во сто крат увеличивать то, что берет из повседневной жизни. Грязное слово особенно прилипчиво, заражает многих блатным миропониманием, помимо воли авторов утягивает в зону к уголовникам. Не зря кем-то из "древних" сказано: "От одного слова может померкнуть свет".

Но когда ты один на один с текстом или экраном, можно книгу захлопнуть, телевизор выключить. На улице, где особенно режет слух матерщина, защиты нет. Происходит настоящее отравление воровскими словами.

Вот у подъезда стоят парни, с утра соображая "на троих", и матерятся, как пьяные извозчики. На торговой площади молодые бизнесмены не поделили место "под солнцем", стоит густой мат, хоть топор вешай.

На остановке электрички, не стесняясь пожилых женщин, а тем более сверстниц, юнцы толкают друг друга, выкрикивают бранные слова.

Директор кинотеатра "Спартак" Л. В. Деревянкова рассказывает, как часто ей и ее помощникам — контролерам приходится одергивать сквернословов на вечерах кинодискотек, сле-

дить, чтобы не "расписывали" спинки сидений. Но от вандализма не так просто избавиться: несколько дорогих кресел, испорченных перочинными ножами, стоят в фойе.

В круг сквернословия втягиваются и дети. Прибежал со двора внук, первоклассник, и, как открытие, сообщил: "Сашка и Паша матерятся, а Андрей — нет, и я держусь".

В газете "Время и жизнь" опубликованы результаты социологического исследования, проведенного среди подростков. Почти 47 процентов из них отмечают свой главный недостаток — сквернословие.

Каждый читатель волен дополнить этот ряд примеров по своему опыту ежедневного общения с юными и далеко не молодыми горожанами на улицах, рынках, в электричках и автобусах.

Трудности нашей жизни, неустроенность быта, хаос и развал еще больше провоцируют раздражительность, а значит, злость и матершину.

Сегодня разве что только дошколья не знакомы с ней. Но для многих с самого детства эти слова осознаны как срамно-ругательные, запретные для произношения, стоящие за рамками естественного, нормального словоупотребления.

Ныне же в разгул вседозволенности мат все прочнее укореняется не только на улицах, но и за заводскими проходными, в общежитиях, в коридорах училищ и техникумов.

Мы перевоспитываем "зеков" в колониях, тюрьмах, а они уже давно пустили гулять по стране языкового урока.

Найдутся читатели, которые назовут этот разговор донкихотством, пустой трата газетной площади. Ведь читатель — и вспыльчив, и строг, и равнодушен, и мудр, и добродушен. Трудно угодить его вкусам. Я надеюсь на читателя неравнодушного и мудрого, который считает чудовищной нелепостью существование матершини рядом с полным разума, красоты русским языком и который категорически не согласен, чтобы воровской язык навязывали обществу, все поминали святые слова — мать, Бог, Христос.

И. ТЕПЛОВ.

## Когда верхи не хотят...

С КАЖДЫМ днем положение строителей СУ-6 усугубляется. К концу первого квартала их задолженность заводу, изготовителю деталей домостроения, достигла 1,9 млрд. рублей. Все средства были направлены на погашение долга, ибо это сковало поставку изделий на стройплощадки. Как бы ни было сложно, задолженность погасили, а вместе с тем и пенью, которую выставил завод управлению за задержку оплаты.

Детали пошли, монтаж стал продвигаться. Однако не теми темпами, которыми хотелось бы строителям. Поступление дефицитных изделий все-таки держалось, потому складские площадки заполнялись неходовыми материалами для других видов работ. Нет песка, стеклоткани, столярных изделий. Бензин на нуле, потому машины стоят.

В настоящее время 43 монтажника (за исключением нескольких человек, переведенных в каменщики) — ведущие кадры управления — остаются без работы.

В управлении считают, что отсутствие объема работ приведет к сокращению рабочих мест, следовательно, потребуется и сокращение аппарата администрации управлений, что в конечном итоге и намечал провести трест "Осинникишахтстрой". И так как добровольно руководство подразделений на это не согласилось, сокращение автоматически произойдет с низов, когда руководить будет некем.

Не изменила положения и состоявшаяся в апреле конференция треста, на которую возлагались большие надежды. Правда, здесь было принято положение о структурных подразделениях, сохраняющее самостоятельность управления, однако изменений на деле пока не произошло.

К. ОЛИНА.

## ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ Г. КАЛТАН ЗА I КВАРТАЛ 1995 г.

**ЗАВЕРШИЛСЯ** I квартал 1995 г. Проанализировав основные социально-экономические показатели развития города, выявились следующие данные.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За прошедший квартал промышленными предприятиями города Калтан произведено продукции в действующих ценах на 32 млрд. рублей. По сравнению с I кварталом 1994 г. объем производства возрос в 3,9 раза. Из 14 учитываемых важнейших видов продукции объем производства, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличился по 7 позициям: уголь, концентрат, блоки бетонные, пиломатериал, блоки оконные, панели комплексные металлические, кирпич; по семи другим позициям уменьшился (50% от общего числа). В I квартале 1995 г. не выпускались шлакоблоки, ДСП. За квартал добыто 325,2 тыс. тонн угля, что на 20% больше уровня прошлого года.

Товаров народного потребления произведено в действующих ценах на 44 млн. рублей, это на 120 млн. рублей меньше, чем в I квартале прошлого года (всего 27%). В структуре производства товаров 80% приходится на непродовольственные товары и всего лишь 20% — на продовольственные.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предприятиями и организациями всех форм собственности освоено 6,8 млрд. рублей капитальных вложений за счет всех источников финансирования. По сравнению с I кварталом прошлого года объем капитальных вложений снизился на 12%. Из общего объема капитальных вложений на долю предприятий и организаций негосударственного сектора экономики приходится 99%. В структуре капитальных вложений основную часть (69% или 4,7 млрд. рублей) занимают строительно-монтажные работы. Доля непроизводственного строительства в общем объеме капитальных вложений составила 34%. За счет источников финансирования на сооружение объектов социальной сферы освоено 2,3 млрд. рублей. На строительство объектов производственного назначения освоено 4,5 млрд. рублей, что составило 66% всего объема инвестиций.

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Прожиточный минимум на одного жителя области, рассчитанный по методике, утвержденной Министерством труда РФ, составил в марте 1995 г. 248,1 тыс. рублей и увеличился за месяц на 9%.

### ОПЛАТА ТРУДА

Среднемесячная заработная плата по учитываемому кругу предприятий в I квартале 1995 г. возросла, по сравнению с I кварталом 1994 г., в 2,4 раза и составила 555 тыс. рублей, с учетом выплат социального характера и материальной помощи, соответственно в 1,9 раза и 600 тыс. рублей. Выплаты социального характера в расчете на одного работника составили 139 тыс. рублей.

### ПРОСРОЧЕННАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ВЫДАЧЕ СРЕДСТВ НА ПОТРЕБЛЕНИЕ

Пространенную задолженность по выдаче средств на потребление имеет 81% всех предприятий промышленности. В марте т. г., по сравнению с январем, просроченная задолженность уменьшилась в 3,7 раза и составила на 1 апреля 1995 г. 935 млн. рублей. Основной причиной существования задолженности по выдаче средств на потребление является непоступление средств на расчетные счета от покупателей за готовую продукцию.

### ЗАНЯТОСТЬ И РЫНОК ТРУДА

Численность занятых во всех сферах деятельности (кроме малого бизнеса и торговли) на 1 апреля 1995 г. составила 7,9 тысяч человек, что на 5% выше уровня прошлого года. В основном наблюдается рост числа занятых в непроизводственной сфере: в здравоохранении, соцобеспечении, образовании, в аппарате управления, в финансировании и кредитовании, в культуре и искусстве. Увеличение числа занятых произошло за счет образования новых структур, в связи с выделением города из районного подчинения в город областного подчинения. В промышленности же численность работающих уменьшилась на 1,4%, в угольной промышленности — на 3,7%, в промышленности строительных материалов — на 10,7%.

### ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА

В I квартале 1995 г. в городе продолжился процесс естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся на 52 человека, что ниже аналогичного показателя прошлого года на

10 человек. В I квартале т. г. родилось 62 ребенка, что ниже уровня прошлого года на 5%.

Наблюдается механический прирост населения (превышение числа прибывших над числом выбывших), который в I квартале составил 137 человек. В течение квартала в город приехало 302 человека, из них 37% — мужчины, 33% — дети до 16 лет, выехало — 165 человек, из них 35% — мужчины, 22% — дети до 16 лет.

В течение квартала вступило в брак 42 пары, распалось 30 семей. В I квартале 1995 г. в центр занятости обратилось 111 человек, ищущих работу. Трудоустроено — 10 человек, присвоен официальный статус безработного — 49 человек, получают пособие — 44 человека.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Объем товарооборота по учитываемому кругу предприятий за I квартал 1995 г. составил 5,5 млрд. рублей, в том числе по предприятиям государственной формы собственности — 0,1 млрд. рублей, частной — 5,4 млрд. рублей. Продовольственных товаров продано на 3,9 млрд. рублей, их удельный вес в объеме розничного товарооборота составил 71%. Товарооборот по предприятиям малого бизнеса за I квартал 1995 г. составил 1,3 млрд. рублей.

### РЫНОК ПЛАТНЫХ УСЛУГ

Населению города оказано платных услуг по официально учтенным предприятиям 0,7 млрд. рублей, что в фактических ценах выше уровня прошлого года в 3,5 раза. Непосредственно населением оплачено 95% от общего объема услуг. Объем бытовых услуг сложился в сумме 0,09 млрд. рублей (13% от общего объема). На долю государственных предприятий приходится 10% от общего объема платных услуг, муниципальных — 7%. Предприятия смешанной формы собственности выполняют 73% услуг, частной — 10%.

### ФИНАНСЫ

Финансы предприятий. По состоянию на 1 апреля 1995 г. предприятиями и организациями города получено 2,4 млрд. рублей прибыли. Из 11 предприятий 6 получили прибыль в сумме 9,8 млрд. рублей, остальные — убыток (7,4 млрд. рублей). Кроме того, предприятия малого бизнеса I квартал 1995 г. сработали с убытками. Из 42 отчитавшихся предприятий 29% имеют убытки. Балансовый убыток на 1 апреля 1995 г. составил 1,4 млрд. рублей.

### ВЗАИМОРАСЧЕТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ

Кредиторская задолженность обследуемых предприятий на 1 апреля 1995 г. составила 41 млрд. рублей, из них просроченная 20 млрд. рублей или 49%. Наибольшая доля просроченной задолженности в общей сумме кредиторской задолженности имела место в угольной промышленности (75%). В общей сумме просроченной кредиторской задолженности обследуемых предприятий на долю задолженности поставщикам приходится 45% (9 млрд. рублей), в бюджет 35% (7 млрд. рублей). Кредиторская задолженность, просроченная свыше трех месяцев, составила 6,5 млрд. рублей (33% от общей суммы просроченной кредиторской задолженности).

Неплатежи между предприятиями сдерживают поступление доходов в бюджет. Задолженность перед бюджетом составила 12,5 млрд. рублей, из них просроченная — 7 млрд. рублей или 56%. Практически во всех отраслях промышленности наблюдалась значительная земля просроченной задолженности в бюджет, так, в угольной промышленности она составила 62%, в машиностроении 71%, в промышленности строительных материалов 30%.

На 1 апреля 1995 г. дебеторская задолженность составила 31,5 млрд. рублей, из них просроченная — 13,4 млрд. рублей (43%). Причем 11,4 млрд. рублей или 85% от общей просроченной задолженности приходится на задолженность за отгруженную продукцию, выполненные работы и оказанные услуги, 3,5 млрд. рублей (26%) — на просроченную дебеторскую задолженность свыше трех месяцев.

Практически во всех отраслях промышленности высока доля просроченной дебеторской задолженности. Так, в угольной промышленности она составила 42%, в машиностроении — 41%, промышленности строительных материалов — 45%, на ж.д. транспорте — 49%.

Коэффициент ликвидности, характеризующий способность рассчитаться по краткосрочным обязательствам, из 7 обследуемых предприятий у 4 сложился менее 80%, т. е. это предприятия с низкой платежеспособностью. В промышленности таковыми оказались 50% предприятий.

Т. ВЕРЕЩАГИНА,  
начальник Калтанского городского  
отделения статистики.

## Помогает магнит

**НА ЖИЗНЬ** растений влияют и температура, и влажность почвы, и питательные вещества. Но немаловажное значение имеет воздействие магнитного поля.

Как установлено опытами, повышение его напряженности в разумных пределах положительно сказывается на развитии растений, росте урожайности. Не случайно в Канаде, Голландии и других странах, где применяются самые прогрессивные технологии в земледелии, перед высевом проводят омагничивание семян ячменя, гречихи, пшеницы, огурцов и других культур. Только за счет этого фермерские хозяйства получают прибавку урожая не менее двадцати процентов.

В журнале "Приусадебное хозяйство" садовод-любитель В. Шаумян рассказал о своих опытах по изучению влияния магнитного поля на развитие плодовых деревьев и ягодников. Магниты от старых репродукторов он поместил под дикую землянику, которая цвела, но не плодоносила. Растения неизвестно преобразились. У них появились полноценные цветы, а ягоды стали немного крупнее, чем у обычной земляники.

Груша из года в год давала большие побеги, но не цвела. Садовод-любитель законал с западной стороны, как можно ближе к стволу, мощный магнит. В тот же год заметно укоротились побеги, на них образовались цветочные почки. На другое лето ветки на той стороне, где лежал магнит, отяжелели от урожая, а на восточной стороне дерева плоды были лишь кое-где.

Сильное воздействие оказало магнитное поле и на вырождающийся куст малины. Вместе с магнитами под них были помещены и всевозможные металлоотходы. Через год поднялись мощные побеги, ягоды увеличились, урожайность поднялась на 30 процентов. Наиболее мопниевые побеги появились вблизи железных трубок, вбитых в землю. Улучшились вкусовые качества ягод. Причем, ни один куст не пострадал от вредителей.

Быть может, магнитные стимуляторы повышения урожайности самых различных культур заинтересуют наших садоводов-любителей, и кто-нибудь откликнется, проведет опыт на своем участке или предложит простую в изготовлении и применении конструкцию магнитного стимулятора для обработки посадочного материала.

И. ДЕМИНА,  
агроном.

**НА АО "ШАХТА "АЛАРДА"** проведена проверка состояния техники безопасности и охраны труда. Особое внимание уделялось состоянию пропертривания и пылегазового режима, противопожарной защиты, электромеханического хозяйства и т. д. Из-за нарушений ПБ, ПТЭ и других нормативных документов по вопросам техники безопасности и охраны труда были приостановлены работы в пяти подготовительных и очистном забое. До наведения порядка также была запрещена локомотивная откатка по главной штольне. В целом по шахте выявлено более 50 нарушений ПБ, ПТЭ, ЕПБ и других нормативных документов.

Коллектив ремонтно-восстановительного участка (нач. А. А. Комаров) выполняя особо опасные работы без специальных разработанных и утвержденных мероприятий. Инженерно-технические ра-

ботники участков не доводят до исполнителей работы содержание документов по безопасным приемам работ.

На участке N 9 (нач. В. С.

## ПРОВЕРКОЙ ВЫЯВЛЕНО...

За безопасность работ

вскрыты факты эксплуатации электроустановок с нарушением взрывозащитой и механической блокировкой, такая бесперечность может привести к взрыву метана и угольной пыли.

Не выполнено предписание по комплексной проверке шахты (март 1994 год) по запуску в работу электропод-

станции 110/35/6 кв. в точке "А". Главные вентиляторные установки отработали расчетный срок службы и сейчас работают на пределе технических возмож-

ностей (ВОКД-2,4).

Руководителям угольного предприятия следует напомнить и о том, что в соответствии с программой развития горных работ на 1995 год шахта не обеспечена расчетным расходом воздуха. На период максимального развития горных работ требуется 29640 куб. м/мин. Во время проверки фактическая подача воздуха в шахту составила 23930 куб. м/мин. При этом реконструкция вентиляции на шахте, как предусмотрено проектом, не ведется. Так что развивать горные ра-

боты будет очень сложно. На сегодняшний день максимальная возможная подача воздуха всего 25600 куб. м./мин. Работники участка ВТБ не осуществляют должного контроля за распределением и расходом воздуха, не производят ежедекадно замеры расхода воздуха, проверку подачи воздуха вентиляторами местного проветривания, не насыщают результаты замера на схему вентиляции шахты.

Ослабление требовательности руководителей угольного предприятия к исполнителям работы и надзора в условиях продолжающегося снижения производственной и трудовой дисциплины в коллективе шахты может стать в текущем году главным фактором роста производственного травматизма и аварийности.

М. ЛАРИН,  
нач. Осинниковской РГПИ.

**ДАЛЕКО** не все определяются в жизни сразу и окончательно. Зачастую решающее влияние на чью-то судьбу оказывают неожиданное обстоятельство, событие, неожиданная встреча.

Была такая встреча и в жизни Екатерины Николаевны Васильевой. Она выросла в обычной рабочей семье, в пыльном и неприметном шахтерском городе. Ее детство было омрачено войной, а значит, нуждой, каждодневными заботами и тревогами. Но были и радости, неизменно согревала душу надежда на скорые перемены к лучшему. Самую большую радость доставляла музыка. Была у нее мечта учиться в музыкальной школе, но та была слишком далеко, и пришлось бы тратить уйму времени, чтобы пешком добираться туда и обратно. А вот времени было в обрез — нужно было помогать матери, которая проводила отца на фронт и одна воспитывала троих детей. Чтобы поддержать семью, Екатерина Николаевна совсем еще юной девушкой устроилась на работу — секретарем-кассиром на спасательную станцию. Именно тогда произошла в ее

можно было перечесть по пальцам. Это и понятно, ведь школой она стала недолго до этого, а прежде существовал музыкальный кружок, организованный Л. Г. Фотиновым. Он и был первым директором школы, которого сменила потом Екатерина Николаевна.

Она решила, что коллектив должен заявить о себе как творческий, профессиональный, тем более, что возможности для этого имелись. В первую очередь, потому, что были кадры, у которых доставало и знаний, и опыта, и готовности работать без оглядки на время. Не случайно о Ф. А. Зикке, В. Э. Манзюке, Б. И. Рысьевой, В. Н. Большакове многие в городе вспоминают до сих пор.

Вот только условия работы были стесненными — разве в бараке развернешься? И музыканты организовали кружок при клубе в районе 9-й шахты, стали все чаще наведываться с концертами в городские школы. Отдача последовала довольно быстро: о школе заговорили, дети потянулись к музыке, и учащихся заметно прибавилось.

Нужно было позаботиться о более про-

## ОДНА ВСТРЕЧА И ЦЕЛАЯ ЖИЗНЬ

жизни та самая — решающая — встреча. Во время войны к ним в Ленинск-Кузнецкий эвакуировали преподавателя Ленинградской консерватории Николая Борисовича Болдырева. Он стал директором музыкальной школы, а заодно проводил занятия в детском саду спасательной станции. Как-то Николай Борисович пришел за зарплатой и услышал, как девушка-кассира что-то негромко напевает. Потом он прослушал ее и настоятельно посоветовал всерьез учиться музыке. Могла ли она не прислушаться к совету опытного и авторитетного музыканта? Екатерина Николаевна перешла работать в музыкальную школу счетоводом и одновременно начала брать бесплатные уроки у Болдырева. Но даже тогда она не связывала своего будущего с музыкой и обучалась скорее для души, чем с какой-то определенной целью.

Вмешался случай. Одна из выпускниц школы надумала поступать в Кемеровское музыкальное училище и позвала с собой Екатерину Николаевну. Уговорить родителей оказалось не так просто: отец только что вернулся с фронта, семья испытывала трудности, и будущая студентка вряд ли могла рассчитывать на помощь из дома. И все же она поехала. И, к своему удивлению, поступила, хотя успела перешагнуть лишь первую ступеньку своего музыкального образования. Впрочем, в послевоенные годы в училище поступали и вовсе без подготовки — были бы способности. Особого набора тогда не было, а потребность в кадрах учителей-музыкантов ощущалась как никогда остро.

Как много значит для нее музыка, она по-настоящему осознала к концу обучения. Теперь она уже не сомневалась, что профессию выбрала правильно, а ведь занятия требовали таких серьезных усилий, такой самоотдачи...

После окончания училища Екатерина Николаевна получила специальность дирижера-хоровика, неплохо освоила фортепиано. Оставалось получить распределение в родной город и... Но вместо этого ей предложили поехать в Осинники и стать директором музыкальной школы. Только ей, хотя выпускников было семнадцать. С сомнениями и неуверенностью помог справиться директор училища М. В. Барсуков. Михаил Васильевич был убежден, что она, с ее ярким организаторским талантом, энергией, умением ладить с людьми, вполне справится с этой работой. И не ошибся, хотя в роли руководителя она освоилась не сразу и не без труда.

...В Осинники она приехала впервые и сразу же почувствовала, что по-настоящему родным станет для нее именно этот город. Тогда, в начале 50-х, он был небольшим, но удивительно уютным, чистым, приветливым. Она по-девчоночке влюбилась в его тенистые нешумные улочки, была покорена непривычной щедростью здешней природы, близостью реки. Вскоре к ней присоединился ее муж, выпускник того же училища, и они остались здесь на долгие годы.

Музыкальная школа разместилась в тесном одноэтажном бараке неподалеку от клуба "Октябрь". В то время она была совсем маленькой и необустроенной, учащихся немного, да и преподавателей

стороне помещения, и Екатерина Николаевна с самого начала взялась за решение этой непростой проблемы. К счастью, ее поддержали городские власти, тогдашний секретарь горкома партии, и уже в 1955 году школа обосновалась в первом этаже только что выстроенного жилого дома. Здесь же разместились горно и детская библиотека. Со временем школа заняла весь этаж, так как ее деятельность набирала обороты, а число желающих учиться музыке год от года увеличивалось. И коллектив сложился сильный, талантливый, причем заметную роль стали играть в нем бывшие выпускники. Пришла пора, когда его работу оценили и далеко за пределами города. По словам Екатерины Николаевны, репутация здешних педагогов была не менее высокой, чем их коллег из школ Кемерова, Прокопьевска, Междуреченска. Особой известностью пользовался хор, которым руководила В. Г. Дикаева. А какие здесь были оркестры, к примеру, тот, который выпестовал Н. Н. Акатов! Выпускников-осинниковцев охотно принимали в музыкальные училища области. Убедившись, что за плечами каждого из них основательная подготовка.

Двадцать восемь лет проработала Васильева директором школы, и все эти годы главной для себя считала заботу о сотрудниках. Наверное, поэтому коллектив всегда отличался завидной стабильностью, поэтому так преуспел и "вырос". А ведь работать с людьми творческими, к тому же главным образом с женщинами, совсем непросто. Она строила свои отношения с ними на доверии и взаимопонимании, была деликатной и тактичной, старалась помочь в трудных ситуациях, и это неизменно себя оправдывало. Педагоги "выкладывались" на работе, воспринимали школу как свой второй дом, где тебя всегда ждут, где сумеют поддержать и оценить. О том, чтобы дом этот был уютным и привлекательным, — тоже хлопотала Екатерина Николаевна. Конечно, и ремонт, и оформление кабинетов стоили изрядной нервотрепки, но не в ее правилах было отмахиваться от проблем. Она позаботилась и о том, чтобы собрать материал об истории школы: разве можно сохранять ее традиции, позабыв о прошлом?

А сегодня Екатерине Николаевне Васильевой, как и всем нашим пенсионерам, приходится не так уж легко. Но сетует она не на то, что за много лет не скопила никаких ценностей, кроме книг, не на свои житейские трудности. Сетует — что недостает общения с людьми, к которому так привыкла. Правда, и теперь она не может усидеть на месте — нужно и дочкам помочь, и за внуками присмотреть, и все же годы и болезни напоминают о себе все чаще и настойчивей. Однако бывший директор продолжает следить за тем, чем живет школа, радоваться ее успехам. А главное — она продолжает верить, что у школы есть будущее, ведь будущее не может быть безрадостным и бездуховным.

Е. ЭРГАРТ.

## БОКС

## СПОРТ

**СПОРТКОМИТЕТ** г. Мыски в очередной раз проводил в начале мая ставший уже традиционным турнир по боксу памяти героя Великой Отечественной войны Н. Р. Шелковникова среди старших юношей и взрослых. Из нашего города приняла участие во взрослой подгруппе турнира команда училища № 45. На соревнования приехали команды городов: Новокузнецка, Киселевска, Кемерова, Междуреченска и Саяногорска.

Удачнее всех спортсменов нашей команды выступил Дмитрий Жарков (60 кг), занявший II место. В предварительном бою он победил перворазрядника из Саяногорска Д. Кокарева, уступив в финале С. Краеву. В боях Дмитрий показал красивый грамотный бокс, не отставая от противников ни в чем. Только недостаток опыта помешал ему стать чемпионом.

Спортсменам, занявшим призовые места, вручались денежные призы, а в ходе соревнований для азартных людей, желающих рискнуть своими рублями, работал тотализатор.

В. МУЛЛО,  
тренер по боксу.

## НА "КУБОК ВЕСНЫ"

**ПРОШЛИ** игры по футболу на "кубок весны", посвященные 50-летию Победы. В борьбе за почетный трофей принял участие восемь коллективов: ДЮСШ, ОРМЗ, "Милена", ЮКГРЭС и горняки шахт АО "Аларда", "Капитальная", "Шушталепская" и "Высокая".

Игры на кубок всегда проходят напряженно, в бескомпромиссной борьбе. Это не случайно, ведь проигравший выбывает, поэтому победу одерживает тот, кто проявит большую силу воли, покажет лучшую техническую и тактическую подготовку.

Волей жребия первыми встретились фавориты розыгрыша — коллективы "Милены" и ш. "Капитальная". В упорном поединке верх взяла более опытная команда "Капитальной" (счет 1:2).

В остальных четвертьфинальных парах встретились ДЮСШ-АО "Аларда" (счет 2:4), ОРМЗ-ЮКГРЭС (счет 1:7), ш. "Шушталепская"-ш. "Высокая" (счет 1:5).

В двух полуфиналах за победу боролись АО "Аларда"-ЮКГРЭС и "Капитальная"- "Высокая". Основное и дополнительное время не выявило победителя, пришлось прибегнуть к пробитию 11-метровых штрафных ударов. Более точными и хладнокровными оказались игроки ЮКГРЭС и "Высокой", они и вышли в финал кубка, который состоялся 9 мая на городском стадионе.

Игра носила очень напряженный характер, поскольку встречались две равные по силам команды. Игроков ш. "Высокая" отличает техническое мастерство, хорошая техника владения мячом, тактическое разнообразие в ведении игры, а футболистов ЮКГРЭС — молодость, задор, страстное желание победить.

Финал удался. Прекрасное поле, праздничное настроение зрителей, прекратившийся дождь — все это обязывало игроков показать зрелищий, красивый футбол. И они его показали. Время основной игры закончилось, а счет на табло 1:1, при этом отличились Алексей Коржавин (ЮКГРЭС) и А. Соколов (ш. "Высокая"). Пришлось начинать дополнительные 30 минут. Время подходило к концу, зрители потянулись к футбольным воротам, надеясь увидеть еще одну лотерейную игру (так футболисты между собой называют выявление победителя с помощью пробития штрафных ударов), но под занавес игры (шла 115-я минута встречи) грубая ошибка защиты горняков позволила нападающему энергетиков Алексею Бринькову нанести точный удар. Гол.

Кубок и диплом I степени вручен молодой перспективной команде ЮКГРЭС (тренер Анатолий Сухоруков). Диплом второй степени получили игроки ш. "Высокой" (тренер Владимир Никонов).

Следует отметить хорошую работу работников стадиона "Шахтер" (директор Г. Сокур), Малышева Лога (тренер-общественник В. Шульгин) и "Энергетик" (директор Л. Федоренко), а также городской Федерации футбола, проводившей эти соревнования.

В. ЖУКОВ,  
гл. секретарь соревнований,  
судья I категории.

## ГОРОДКИ

**В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ** дни в спортивном комплексе "Энергетик" проходили соревнования среди цехов ЮКГРЭС по городкам, посвященные 50-летию Победы. В них приняли участие шесть команд. Играли по круговой системе. Первое место заняла команда цеха централизованного ремонта (Г. Карпов, Е. Бульба). Второе место — цех ТАИ (А. Вахонин, А. Рязанов). Третье место в упорной борьбе завоевала команда ВОХР (А. Рождественский, А. Ялугин).

Команды были награждены денежными премиями. Хочется отметить главного судью этих соревнований, старшего городошника В. Г. Гусева за его помощь в подготовке молодых игроков.

## ТУРНИР БАСКЕТБОЛИСТОВ

**9 МАЯ** в спортзале спортивного комплекса "Энергетик" прошел турнир по баскетболу, посвященный Дню Победы. Места распределялись следующим образом: I место заняла сильнейшая команда баскетболистов ЮКГРЭС, II место присуждено команде поселка Постоянного и III место — баскетболистам разреза "Калтанский".

Команды награждены грамотами и денежными премиями. От лица участников турнира хочется выразить благодарность администрации г. Калтан за организацию соревнований и передать пожелания игроков, чтобы турнир стал традиционным.

Л. ФЕДОРЕНКО,  
директор спортивного комплекса.

## ПРОКАЗЫ РЕКИ

КАЖДУЮ весну территорию АТП подтопливают воды реки Шурак. Оно бы и ничего, да только с каждым годом паводковой воды прибавляется все больше. Дело в том, что русло реки давно обмелело, а очисткой никто не занимается.

Сколько ни терпели проказ от реки в АТП, все же решили почистить русло на своей и при-

легающей территории. Однако вскоре поняли: одним проблему не решить. Если чистить реку, то нужно на всем ее протяжении. Правда, от этой работы не отказались ни в ГРП, ни на автобазе "Осинниковская". Только как скоро будет выполнена эта работа?

Н. САШИНА.

## Мы вам признательны

**ЗАКАНЧИВАЕТСЯ** очередной учебный год в музыкальной школе № 20. Прошли конкурсы, сданы экзамены, а с ними преодолены трудности, волнения, переживания. Много работы еще предстоит в будущем, но ребятам всегда помогут опытные наставники-педагоги, научат, подскажут, успокоят. В нашей школе таких немало. Но мы, родители учащихся преподавателя Маргариты Федоровны Емельяновой, хотели бы рассказать именно о ней и выразить ей признательность за внимание к нашим детям.

Маргарита Федоровна — это не только высокопрофессиональный специалист, но очень добрый, чуткий человек. Не жалея своего времени и сил, она не просто проводит положенные по расписанию уроки, а занимается с каждым столько, сколько необходимо для достижения поставленной цели. Недаром, в каких бы конкурсах ни принимали участие ее подопечные, они

всегда занимают призовые места. В уходящем учебном году ученики Маргариты Федоровны стали призерами школьного и городского конкурса, но главной победой было 1 место на областном конкурсе ансамблей, где ее воспитанникам не было равных. А сколько тепла и поистине материальной любви отдает она мальшам! Для них устраиваются классные часы, утренники, концерты, в которых участвуют и старшеклассники. Многие ученики Маргариты Федоровны сами уже стали хорошими педагогами и работают во всех музыкальных школах города.

В этом году исполняется 25 лет ее педагогической деятельности. Хотелось бы от всей души поздравить ее с этой замечательной датой, поблагодарить за знания и навыки, которые она дает нашим детям, вводя их в прекрасный мир музыки.

От имени родителей  
О. КОСТЮНИЧЕВА.

## ЗНАЙ НАШИХ!

8 МАЯ в г. Киселевске состоялся турнир на кубок России по кекушинкай карате-до среди детей и юниоров. В турнире участвовали сильнейшие бойцы из Новосибирска, Красноярска, Иркутска, Саяногорска, Новокузнецка, Осинников, Белова, Киселевска.

Честь нашего города защищали представители спортивного клуба "Кекушинкай карате-до", который скоро отметит годовщину своего основания. Отлично выступили наши ребята! В весовой категории до 35 кг Дима Геберлин занял III место, до 45 кг Саша Белолипецкий — II место, свыше 70 кг Антон Белов — II место, до 70 кг Андрей Чайка

— III место. Особенно порадовали Вячеслав Воробьев и Виктор Буш, занявшие первые места в своих весовых категориях. Кроме того, продемонстрировав отличную технику ведения боя, В. Воробьев получил специальный приз.

Спортивный клуб "Кекушинкай карате-до" выражает большую признательность директору УККиТС В. А. Болвинову и начальнику трамвайного управления П. М. Довгоша за оказанную помощь спортсменам, без которой участие наших ребят в турнире было невозможно.

В. ВОРОБЬЕВ,  
президент спортивного клуба.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.



# Реклама Объявления

## Продаем

**СРОЧНО** гараж (немного недостроенный) в районе ул. Ефимова и мичуринский сад об-во "Еремеш". Обр. ул. Большничий городок, 37, тел. 2-26-41, раб. тел. 2-30-65.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** гараж 6х6 с погребом выше молзавода, капитальный гараж с погребом около горэлектросети (ДК "Шахтер"). Обр. по тел. 2-43-01 после 21 часа.

**КИРПИЧНЫЙ** дом. Обращаться: пос. Высокий, ул. Молодежная, 5.

**ДОМ** из двух комнат (недорого). Обр. п. Малиновка, тел. 77-4-55.

**СРОЧНО** садовый участок, 6 соток, все посадки, вода. Дом кирпичный двухэтажный, с/o "Еремеш" кв. 27 уч. N 10. Обр. по тел. 2-43-86, 2-44-66.

**ДАЧУ** в п. Шуштапе, двухэтажную из шлакоблока, участок 4,3 сотки со всеми насаждениями. Обращаться: г. Осинники, ул. Ленина, 120-5, тел. 2-40-71.

**ХОЛОДИЛЬНИКИ** "Бирюса". Гарантия, доставка. Обр. по тел. 2-46-83, 2-43-74.

**МИЧУРИНСКИЙ** участок 5 соток в общ. "Шахтер", есть кирпичный дом с мансардой, все насаждения. Обр. по тел. 3-01-78.

**ВАЗ** 21013, 1981 г. в., требующий капремонта, можно на запчасти. Обр. по тел. 3-04-33 после 20 часов.

**МОРОЗИЛЬНЫЕ** камеры, холодильники "Бирюса". Доставка на дом, гарантийное обслуживание. Обр. по тел. 2-46-83, 2-44-74.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** гараж в районе старого кирза. Обр. по тел. 2-46-40 после 18 часов.

**ТЕЛЕВИЗОР** "Panasonic" ТС29Д1Р. Диагональ 72 см, в упаковке. Обращаться по тел. 77-2-35.

**СРОЧНО** трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Калтан (5-й этаж, общ. полезная площ. 62 кв. м, жилая — 36,2 кв. м, все комнаты изолированные). Обращаться по тел. 3-08-58.

**ВИДЕОПЛЕЕР**, пишущий "Sony SLV-P51EE", система "Триодик", пульт совместимый с ТВ, замедленное воспроизведение. Цена 1300000 руб. Обр. по тел. 2-26-50.

## Благодарим

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность коллективам д/с N 37, 18 (бывший), семье Юшиных, уч. N 9 а/о "Аларда", брату, сестре, всем родным и близким, одноклассникам, соседям за оказанную помощь в похоронах нашего любимого сына, брата, племянника, внука Гуцина Эдуарда Николаевича.

Семьи Гуциных, Маркеловых.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность коллективам АООТ "Осинники", шахты "Капитальная", СУ-6, лично Н. И. Санаторовой, З. Жегловой, родным, близким, соседям, оказавшим активную помощь в похоронах безвременно ушедшего из жизни нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Машкова Николая Владимировича.

Жена, дочери, внучка.

## АГЕНТСТВО "ШАРЕН" ПРЕДЛАГАЕТ КВАРТИРЫ

1. 3-комн., 4-й этаж, р-н стоматологии.
2. 3-комн., 3-й этаж, г. Калтан.
3. 3-комн., 3-й этаж, р-н исполнкома.
4. 3-комн., 5-й этаж, г. Калтан.
5. 4-комн., 3-й этаж, г. Калтан.
6. 2-комн., 4-й этаж, р-н кл. "Октябрь".
7. 2-комн., 1-й этаж, р-н маг. "Юбилейный".
8. 2-комн., 4-й этаж, п. Постоянный.
9. 2-комн., 5-й этаж, р-н ост. "Южная".
10. 2-комн., 4-й этаж, р-н горного техникума.
11. 1-комн., 5-й этаж, р-н Дома быта.

Садоводам-любителям предлагаем большой выбор дач и садовых участков. Подробная информация по адресу: ул. Победы, 31, 2-й этаж, р. т. 2-59-20 с 10 до 17 часов.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

**ОСИННИКОВСКОМУ АО СДРСУ** на работу требуются:

- машинисты катка;
  - машинисты автогрейдера;
  - дорожные рабочие временно на период укладки асфальта;
  - рабочие строительных профессий;
  - дорожные мастера, имеющие стаж работы не менее 5 лет.
- Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22.

**АООТ "КАЛТАНСКИЙ ЗАВОД КВОИт"** требует экономиста в ОМТС по реализации и изысканию вспомогательных материалов, столяры-плотники высокой квалификации. Оплата по договоренности.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ N 45** требуются ночные сторожа, мастера производственного обучения для обучения учащихся по профессиям:

1. Электрослесарь подземный.
2. Машинист электровоза подземный.
3. ГРОЗ.

Принимаются лица, имеющие соответствующую подготовку по названным профессиям.

Лиц, склонных к спиртному, просить не беспокоить.

Обращаться к директору училища по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 18, ПУ-45, телефоны: 2-48-13, 2-21-71.

## ПТУ-60 г. ОСИННИКИ объявляет набор учащихся на 1995/1996 учебный год.

1. На базе 9 классов:

- электрослесарь подземный, срок обучения 3,5 года;
  - машинист электровоза, срок обучения 3,5 года;
  - слесарь по ремонту автомобилей, срок обучения 3 года;
  - штукатур, срок обучения 3 года;
  - каменщик, срок обучения 3 года.
- 2: На базе среднего образования:
- горнорабочий-машинист, срок обучения 10 месяцев;
  - электрослесарь подземный, срок обучения 10 месяцев.
- Адрес училища: ул. Победы, 54, тел. 2-34-66, 2-58-85.

## Меняем

**ДВУХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру (5-й этаж, комната раздельные) на однокомнатную и комнату с подселением. Телефон посредника: 2-33-60 до 17 часов.

**ДОМ** на трехкомнатную или двухкомнатную квартиру. Имеются все надворные постройки, два гаража по ул. Ленина. Обр. ул. Байдукова, 5-14 (район ВГСЧ).

**ДВУХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру на однокомнатную благ. кв-ру по договоренности. Обр. по тел. 2-35-67, после 20 часов.

**ШАХТА "АЛАРДА"** купит однокомнатную квартиру в Осинниках, Калтане, Малиновке, Постоянном. Тел. 77-2-10.

## Утери

**УТЕРЯНОЕ** льготное удостоверение на имя В. Ф. Пашина считать недействительным.

**УТЕРЯНОЕ** льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя Рoот Г. Я. считать недействительным.

**СРОЧНО** женщина с ребенком снимет комнату за умеренную плату. Обр. по тел. 2-52-29 в любое время.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 11473. Тираж 9055.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.